

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
БЕЛГОРОДСКАЯ ОБЛАСТЬ



МУНИЦИПАЛЬНЫЙ СОВЕТ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
«ИВНЯНСКИЙ РАЙОН»

Р Е Ш Е Н И Е

30 марта 2021 года

№ 27/345

**Об итогах социально-экономического
развития муниципального района
«Ивнянский район» за 2020 год
и задачах на 2021 год**

Заслушав отчёт главы администрации Ивнянского района Калашникова Алексея Николаевича «Об итогах социально-экономического развития муниципального района «Ивнянский район» за 2020 год и задачах на 2021 год» **Муниципальный совет Ивнянского района р е ш и л:**

1. Отчёт главы администрации Ивнянского района Калашникова Алексея Николаевича «Об итогах социально-экономического развития муниципального района «Ивнянский район» за 2020 год и задачах на 2021 год» принять к сведению (прилагается).

2. Рекомендовать администрации района и её структурным подразделениям, главам администраций городского и сельских поселений разработать комплекс мер по выполнению задач, поставленных в отчете главы администрации района.

3. Членам Муниципального совета, депутатам земских собраний городского и сельских поселений активизировать работу с избирателями по разъяснению и реализации основных направлений деятельности органов государственной власти и местного самоуправления по выполнению программ социально-экономического развития области и района в 2021 году.

4. Настоящее решение разместить на официальном web-сайте муниципального района «Ивнянский район» Белгородской области www.admivnya.ru.

5. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на постоянную комиссию Муниципального совета Ивнянского района по вопросам местного самоуправления, нормативно-правовой деятельности и общественной безопасности (Батырева Н.Н.).

**Председатель Муниципального
совета Ивнянского района**

П.Б. Вьюнов

**Приложение
к решению Муниципального совета
Ивнянского района
от 30 марта 2021 года № 27/345**

**Об итогах социально-экономического развития
муниципального района «Ивнянский район»
за 2020 год и задачах на 2021 год**

В соответствии с Уставом Ивнянского муниципального района я выношу на ваше рассмотрение, на рассмотрение всех ивнянцев отчёт о социально-экономическом развитии муниципального района за 2020 год и задачи на 2021 год.

2020 год был объявлен Президентом В.В. Путиным Годом Памяти и Славы в честь 75-летия Победы в Великой Отечественной войне. Под знаком этого события планировалась широкомасштабная работа. Однако прошедший год был наполнен трудностями не только для нас, но и вызовами для всего человечества. Все мы оказались отрезанными от привычной жизни: встреч с друзьями, путешествий, очной учёбы, массовых мероприятий. Мир стремительно менялся, и нам приходилось приспосабливаться к новой реальности. Было непросто, но мы справились.

Пользуясь случаем, выражаю благодарность всем, кто не остался равнодушным, кто не жалел сил и времени, а порой – и средств, чтобы сделать доброе дело, направленное на улучшение качества жизни своих земляков.

На протяжении 2020 года велась непрерывная работа по всем направлениям и сферам деятельности: сельскохозяйственного производства, экономики, капитального ремонта и строительства, ЖКХ, деятельности общественных организаций, территориального самоуправления, социальной поддержки, культурного и духовного развития.

Итоги, которые мы подводим сегодня, являются общим результатом работы администраций района и поселений, депутатского корпуса, трудовых коллективов предприятий, учреждений и организаций, представителей малого и среднего бизнеса и всех жителей Ивнянского района.

Анализируя финансовые итоги 2020 года, хотелось бы отметить, что Ивнянский район демонстрирует устойчивую динамику роста.

В 2020 году доходная часть консолидированного бюджета Ивнянского района исполнена на 1,6 млрд. рублей, что на 33 % больше, чем в 2019 году. Бюджетная обеспеченность на 1-го жителя составила 16 960 рублей (в 2019 году – 15 546 рублей).

В 2020 году отмечается рост поступлений в бюджет района по всем доходам.

В структуре доходов консолидированного бюджета основную долю занимает налог на доходы физических лиц - 76%. За 2020 год этого налога поступило 281,5 млн. рублей, темп роста - 117,1% к факту 2019 года.

Увеличение поступлений налога на доходы физических лиц связано с заключением и исполнением соглашений по росту заработной платы, осуществлению ряда мер по выявлению неформальной занятости и проведению мероприятий по недопущению выплаты заработной платы в «конвертах».

В прошедшем году выросли поступления и имущественных налогов физических лиц. В бюджет района поступило более 40 млн. рублей.

Расходная часть исполнена в сумме 1,594 млрд. рублей. Бюджет сохранил свою социальную направленность, доля расходов на финансирование отраслей социальной сферы в 2020 году составила 73 %.

По состоянию на 1 января 2021 года район не имеет муниципального долга и просроченной кредиторской задолженности. Это показатель финансовой устойчивости бюджета.

На 2021 год бюджет района утвержден по доходам в сумме 1,316 млрд. рублей, по расходам - 1,321 млрд. рублей. *(Дефицит бюджета составляет 5,1 млн. рублей.)*

На предстоящий период перед управлением финансов и налоговой политики поставлены задачи безусловного выполнения «майских» Указов Президента РФ, повышения эффективности бюджетных расходов, исполнения социальных обязательств на основе принципов адресности и нуждаемости.

Современная экономика во многом зависит и от уровня развития малого бизнеса.

На территории района действует 82 малых предприятия и 437 индивидуальных предпринимателей. Общее количество занятых в этом секторе экономики 1295 человек.

Оборот товаров (работ, услуг) предприятиями малого бизнеса за 2020 год оценивается в пределах 1321,5 млн рублей. (108,7 % в действующих ценах к соответствующему периоду 2019 года – 1210 млн рублей).

В связи с введением с июля 2020 года на территории области налога на профессиональный доход 157 граждан выбрали данную систему налогообложения, стали самозанятыми. Имеют возможность работать на себя, не скрывая свои доходы и платить налоги государству.

Налоговые поступления от субъектов малого предпринимательства в консолидированный бюджет за 2020 год составили 109,2 млн рублей, рост 3,2 % *(105,8 млн рублей – в 2019 году)*. Из представленных данных видно, что малый бизнес на территории района динамично развивается.

В этой связи заместителю главы администрации Ивнянского района - куратору экономического блока считаю необходимым для дальнейшего развития бизнеса актуализировать план мероприятий по улучшению условий

ведения предпринимательской деятельности, дополнив его мероприятиями по развитию малых форм хозяйствования и малых форматов торговли.

В рамках исполнения мероприятий национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» выданы рекомендации представителям малого бизнеса для участия в конкурсных мероприятиях на получение грантовой поддержки.

В 2020 году 4 участника получили гранты по программам «Начинающий фермер» и «Агростартап» в общей сумме 11,1 млн рублей.

Считаю, что, получая поддержку от государства, предприниматели обязаны соблюдать законы РФ: оформлять официально работников по ТК РФ, вести «прозрачный» бизнес и полностью уплачивать налоги. Успешно реализуется на территории района Программа «500/10 000».

По состоянию на 1 января 2021 года в реестре Программы состоит 33 инвестиционных проекта, с планируемым объемом инвестиций 767,268 млн рублей и созданием 360 новых рабочих мест, из которых уже освоено 499,563 млн рублей и создано 310 рабочих мест.

В 2020 году завершили реализацию 8 инвестиционных проектов с объемом инвестиций 63,2 млн, создано 49 рабочих мест. В реестр инвестиционных проектов, реализуемых на территории района включено 12 проектов с планируемым объёмом инвестиций 59,0 млн рублей и созданием 24 новых рабочих мест.

Мы готовы рассмотреть и поддержать любую предпринимательскую инициативу и оказать помощь при реализации инвестиционных проектов.

Ждём от Вас новых идей!

На основании постановления Правительства Белгородской области от 27 апреля 2020 года № 180-пп «О мерах по повышению уровня заработной платы в 2020 году» принято аналогичное постановление администрации муниципального района.

По данным мониторинга муниципального образования низкий уровень заработной платы остаётся на микропредприятиях.

Районной межведомственной комиссией по обеспечению роста заработной платы, своевременности и полноты перечисления обязательных платежей от фонда оплаты труда была проведена работа по заключению соглашения по росту заработной платы до уровня не ниже 25 тысяч рублей, организован ежемесячный мониторинг предприятий, организаций всех форм собственности, имеющих низкий уровень заработной платы.

В 2020 году проведено 28 заседаний районной межведомственной комиссии, заслушаны с отчётами 108 руководителей организаций. Из 32 субъектов малого предпринимательства, уровень заработной платы которых составил, от 12130 до 25000 рублей у 19 субъектов малого предпринимательства. Руководители 13 предприятий выполнили условия соглашений по обеспечению роста заработной платы свыше 25000 рублей.

Успешно реализованные проекты «Легализация рынка труда в сфере дистанционной занятости на территории Ивнянского района», «Легализация труда населения Ивнянского района в трудоспособном возрасте, официально не осуществляющего трудовую деятельность» способствовали разработке алгоритма по выявлению нелегальной занятости на территории района. Порошу отдел по труду и социальным вопросам в 2021 году продолжить данную работу, а также осуществить реализацию мероприятий по восстановлению численности занятого населения до «допандемийного уровня».

Важным моментом считаем отсутствие задолженности по выплате заработной платы на действующих предприятиях и рост средней заработной платы, которая по крупным и средним предприятиям в 2020 году составила 35,2 тыс. рублей.

Ситуация на рынке труда в течение трёх лет остаётся стабильной и не требует экстренных действий. Уровень безработицы на 1 января 2021 года составил 1,0% (по области 1,2%). На сегодняшний день у нас - 285 вакансий (на начало года - 200).

По-прежнему сохранялось структурное несоответствие спроса и предложения рабочей силы. Спросом у работодателей пользуются, в основном, рабочие профессии, на их долю приходилось 70% заявленных вакансий (квалифицированный и неквалифицированный труд).

Инвестиции играют значительную роль в поддержании, функционировании и развитии экономики района. За счет всех источников финансирования в 2020 году освоено более 1,8 млрд рублей. Рост инвестиционной активности на уровне 16,7 %. (2019 год - 1,592 млрд рублей).

Крупными предприятиями района такими как ГК «Мираторг», ООО «Тамбовский бекон», АО «Белгородские молочные фермы» на модернизацию производства в 2020 году привлечено более 1,0 млрд рублей.

Кроме того, на территории района реализуются инвестиционные проекты субъектами малого предпринимательства общей стоимостью около 150,0 млн рублей (ООО «Владимировский сад», ООО «Пчелка», СССПоК «Драгунский», ИП глава КФХ Бобылев В. Г. и др.).

Стабильно развивается промышленный сектор района. Производство представлено предприятиями ЗАО «Белком» и ООО «Тамбовский бекон».

Темп роста объёма отгруженных товаров по разделу «обрабатывающие производства - производство пищевых продуктов» за 2020 год составил 101,3 % к соответствующему периоду 2019 года (*соответственно 8,374 млрд рублей, и 8,268 млрд рублей (в действующих ценах)*).

Руководителями предприятий предпринимаются меры, направленные на модернизацию, повышение производительности труда, увеличение заработной платы работников, что также оказывает положительную динамику в развитии района.

Взаимодействие администрации района с хозяйствующими субъектами позволит обеспечить устойчивое развитие. Работа в данном направлении будет продолжена и в 2021 году.

Сельскохозяйственное производство является одним из самых важных секторов экономики района, состояние и уровень развития которого во многом определяют социально-экономическое развитие района.

Агропромышленному комплексу района за 2020 год оказана государственная поддержка на сумму 281 млн. 600 тыс. рублей или 103,4% к 2019 году. В том числе из федерального бюджета – 246,1 млн. рублей, регионального – 35,5 млн. рублей.

Стоимость валовой продукции сельского хозяйства ожидается в сумме 14,34 млрд. рублей, что составляет 102,3% уровня 2019 года.

Хотелось бы отметить определенные положительные результаты, достигнутые сельхозтоваропроизводителями всех форм собственности, в том числе и ЛПХ. В отчетном году молока произведено 41,7 тыс. тонн, надой на корову составил 7 тыс. 916 кг. Произведено 90,8 тыс. тонн мяса (*в том числе 0,6 тыс. тонн мяса птицы, 88,9 тыс. тонн мяса свинины 1,3 тыс. тонн мяса КРС*) и 7,8 млн. штук куриных яиц (*100% к 2019 году*).

Ушедший год показал рекордные показатели урожайности зерновых культур. Валовой сбор зерновых и зернобобовых культур (с кукурузой) в весе после доработки составил 213,3 тыс. тонн, урожайность 65,2 ц/га. В областном рейтинге по производству зерновых культур район вошел в пятёрку лидеров.

В помощь самоотверженному труду земледельцев большую роль сыграли погодные условия, а также выполнение мероприятий программы биологизации земледелия, которая является ключевой в получении высоких показателей.

Призываю ответственных работников сектора АПК обратить внимание на чёткое выполнение всех пунктов программы биологизации для получения стабильно высоких урожаев при условии сохранения качества продукции.

В 2020 году проведена работа по подготовке почвы под урожай 2021 года на площади 32109 га (*внесено 962,9 тонн д.в. минеральных удобрений*). Площадь сева озимой пшеницы составила 17440 га, состояние посевов оценивается как удовлетворительное.

В целях оздоровления санитарно-экологической обстановки, создания комфортного жизненного пространства жителей, сохранения окружающей среды и природных ресурсов, улучшения благоустройства населённых пунктов района реализуется областной проект «Зелёная столица», в рамках которого в течение 2020 года провели облесение меловых склонов и эрозийно-опасных участков на площади 230 га.

В развитие экономики района существенный вклад вносят предприятия малых форм хозяйствования на селе, которых в районе насчитывается 220 единиц. По итогам 2020 года произведено сельхозпродукции на 1 млрд 258 млн. рублей (*100,1% к заданию*).

В целях насыщения продовольственного рынка экологически-чистыми, здоровыми продуктами в районе разработан и успешно реализуется проект «Создание системы сельскохозяйственной (потребительской) кооперации на территории Ивнянского района».

По итогам 2020 года на территории района создано 10 сельскохозяйственных кооперативов, с вовлечением в их работу 260 человек *(или 100% к плану)*.

Объем реализованной продукции составил 188,2 млн. рублей *(доведенное задание выполнено на 100%)*.

Подводя итоги, хотелось бы сказать слова благодарности всем нашим сельхозтоваропроизводителям, оказавшим особое влияние на экономическое и социальное благополучие Ивнянского района.

Важным условием для социально - экономического развития Ивнянского района является обеспечение безопасности жизнедеятельности населения. В связи с чем, разработана и реализуется Муниципальная программа «Обеспечение безопасности жизнедеятельности населения Ивнянского района», которая определяет комплекс мер, направленных на создание условий для безопасной жизнедеятельности населения, проживающего на территории Ивнянского района, обеспечение надежной защиты личности, общества и государства от преступных посягательств.

В 2020 году реализованы меры, направленные на координацию усилий органов и учреждений системы профилактики по защите прав и законных интересов несовершеннолетних, организации занятости, отдыха, досуга детей и подростков, на профилактику семейного неблагополучия.

Особое внимание уделялось жителям нашего района, освободившимся из мест лишения свободы. Социальная адаптация которых, их трудоустройство - это необходимая мера профилактики рецидивной преступности. В связи с чем, создана и действует районная комиссия по трудовому и бытовому обустройству лиц, освободившихся из мест лишения свободы, профилактической работе с лицами, не имеющими постоянных источников дохода. На заседаниях комиссии в прошедшем году рассмотрено 17 ранее судимых граждан, из которых 10 человек трудоустроены, 2 человека имеют официальный источник дохода в виде пенсии, 5 ранее судимых граждан нуждаются в трудоустройстве. Анализируя, вышеизложенное считаю необходимым Совету безопасности администрации Ивнянского района продолжить профилактическую работу с лицами, освободившимися из мест лишения свободы, их трудоустройству и социальной адаптации с целью профилактики преступлений.

Обращаюсь к работодателям нашего района с предложением принять участие в трудоустройстве данной категории граждан, тем самым внести свой вклад в снижении преступности на территории Ивнянского района.

Приятно доложить всем присутствующим, что по итогам работы органов местного самоуправления по обеспечению правопорядка в 2020 году

Ивнянский район занял первое место в своей группе (*население до 30 тыс. человек*).

Социальная сфера района представлена учреждениями системы здравоохранения, социальной защиты населения, образования, культуры и спорта.

Учреждения сферы здравоохранения в 2020 году работали в условиях проведения мероприятий по соблюдению санитарно-эпидемиологических правил и лечебно-профилактических мер, направленных на недопущение распространения и борьбу с новой коронавирусной инфекцией. Несмотря на это, была продолжена работа по повышению качества и доступности медицинской помощи, оптимизации работы первичного звена здравоохранения, увеличению охвата населения профилактическими медицинскими осмотрами, совершенствованию системы лекарственного обеспечения, ликвидации кадрового дефицита.

Медицинская помощь жителям Ивнянского района оказывалась в полном объеме, в соответствии с Территориальной программой государственных гарантий оказания бесплатной медицинской помощи.

Реализовывался комплекс мероприятий, направленных на достижение целевых показателей региональных составляющих федеральных национальных проектов, а именно выявление факторов риска и заболеваний на ранних стадиях, в том числе онкопатологии, снижение уровня общей смертности.

Вместе с тем, коэффициент общей смертности в 2020 году составил 18,1% на 1000 населения, что выше на 11,7% уровня 2019 года, и целевого показателя нацпроекта – на 16,3%.

Структура смертности в разрезе по классам заболеваний представлена на слайде 18.

Расчетный показатель смертности в трудоспособном возрасте незначительно превысил показатель предыдущего года, на 0,46% и составил на конец отчетного периода 552,0 на 100 тыс. населения (2019 год – 549,5 на 100 тыс. населения). Хотя, в абсолютных цифрах – в 2020 году в трудоспособном возрасте умерло на 2 человека меньше, чем за аналогичный период 2019 года.

На слайде представлена картина рождаемости и смертности в разрезе поселений (*данные ЗАГС*).

План по проведению диспансеризации взрослого населения в 2020 году выполнен на 100,0%, по профилактическим осмотрам взрослого населения на 101,5%.

План профилактических осмотров детского населения выполнен на 83,7%, по диспансеризации детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации и находящихся под опекой на 100,0%.

К сожалению, по-прежнему, в отрасли здравоохранения сохраняется кадровый дефицит.

За прошедший год уволилось 3 врача, 1 врач принят на работу. *(Причина увольнения: во всех случаях, в связи со сменой места жительства).*

Предоставляются меры социальной поддержки молодым специалистам, прибывшим на территорию Ивнянского района: 6 врачам общей практики предоставлена единовременная выплата в сумме 100000 (сто тысяч) рублей каждому.

В 2020 году завершен капитальный ремонт помещений главного корпуса ОГБУЗ «Ивнянская ЦРБ» для размещения межрайонного паллиативного отделения, на сумму 12,5 млн. рублей.

Департаментом здравоохранения Белгородской области, в соответствии с разрядкой переданы в пользование 2 автомобиля, *(LADA GRANTA и VAZ 2121 (Niva4x4), стоимостью 536,00 и 673,5 тыс. рублей соответственно).*

В рамках подпрограммы «Развитие системы первичной медико-санитарной помощи» национального проекта «Здравоохранение» завершено строительство фельдшерско-акушерского пункта в с. Драгунка, сумма капитальных вложений – 7,37 млн рублей. Ввод объекта в эксплуатацию планируется во втором квартале 2021 года. В 2021 году запланировано строительство ФАПа в с. Новый Поселок.

Все проводимые лечебно-профилактические мероприятия направлены на укрепление здоровья населения нашего района, повышение уровня удовлетворенности населения качеством медицинского обслуживания.

На территории Ивнянского района деятельность в сфере социальной защиты населения осуществляют Управление социальной защиты населения администрации района, «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних», «Комплексный центр социального обслуживания населения».

Управлением социальной защиты населения администрации Ивнянского района предоставляется более 40 видов социальных выплат различным категориям граждан. В 2020 году численность получателей составила более 8,9 тыс. человек.

За 2020 год управлением социальной защиты населения жителям района осуществлены выплаты в виде пособий, компенсаций, субсидий на сумму 133,6 млн. рублей (в том числе из средств федерального бюджета – 79,7 млн. рублей, областного – 45,8 млн. рублей, местного – 8,1 млн. рублей).

На оказание мер социальной поддержки гражданам пожилого возраста и инвалидам выплачено 50,7 млн. рублей, семьям с детьми – 68,2 млн. рублей.

В настоящее время особое внимание уделяется принципу адресности предоставления мер социальной поддержки. Государственная социальная помощь в первую очередь оказывается гражданам, наиболее нуждающимся в поддержке, - многодетным и малообеспеченным семьям с несовершеннолетними детьми, одиноко проживающим инвалидам и пенсионерам. Такой подход к оказанию мер социальной поддержки

приводит к росту качества жизни жителей района, снижению социальной напряженности.

В условиях проведения ограничительных мероприятий, связанных с предотвращением распространения коронавирусной инфекции, работниками социальной защиты населения была организована доставка продуктовых наборов наиболее нуждающимся семьям района, проведена обширная работа по беззаявительному продлению выплат пособий и компенсаций, осуществлен переход на дистанционный прием заявлений на предоставление мер социальной поддержки, в том числе через портал госуслуг.

Во исполнение федерального проекта «Финансовая поддержка семей при рождении детей» национального проекта «Демография» в рамках регионального проекта «Большая Белгородская семья» на территории района в целях улучшения демографической ситуации в 2020 году было организовано предоставление новой меры социальной поддержки семей с детьми – ежемесячной денежной выплаты на ребенка в возрасте от 3 до 7 лет. Данную меру получили за 2020 год 466 получателей на 579 детей на общую сумму 26,2 млн. рублей.

Продолжено оказание мер социальной поддержки семьям с детьми в полном объеме, показателем позитивных изменений является рост числа многодетных семей, проживающих на территории района (297 семей, воспитывающие 991 ребенка).

Для решения проблем семей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, социально опасном положении, реабилитации детей на территории района осуществляет свою деятельность Муниципальное бюджетное учреждение «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних» Ивнянского района.

В 2020 году из 20 семей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, 46 детей, прошли реабилитацию. В социальной гостинице отделения социального сопровождения «Семья» в 2020 году проживали 3 семьи. На социальном сопровождении состоят 53 семьи (181 чел.), находящиеся в трудной жизненной ситуации.

Семьи, которые признаны нуждающимися в социальном обслуживании и социальном сопровождении, могут получить разные виды помощи: социально-психологическую, социально-правовую, юридическую, консультационную.

По итогам деятельности учреждений за 2020 год МБУ «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних» занял 3 место в области среди аналогичных учреждений.

МБУСОССЗН «Комплексный центр социального обслуживания населения» Ивнянского района в 2020 году были предоставлены социальные услуги на дому 418 гражданам, нуждающимся в социальном обслуживании. Услугами «Мобильной бригады» оказано 814 услуг 210 гражданам пожилого возраста и инвалидам.

В 2020 году показатель независимой оценки качества условий по отрасли «Социальное обслуживание» составил 96,22 балла (в 2019 году - 88,4 баллов).

Рост показателя на 7,82% обусловлен активной деятельностью работников учреждений социальной защиты по оказанию помощи населению во время ограничительных мероприятий, связанных с предотвращением распространения коронавирусной инфекции.

Политика администрации района по социальной защите населения в 2021 году будет направлена на дальнейшее повышение адресности пособий, эффективности и доступности сети социальных служб, совершенствование системы социального обслуживания семей и детей, реабилитацию детей-инвалидов, внедрение новых форм и мер социальной поддержки.

Сеть образовательных организаций района включает 17 школ (2108 чел), 11 детских садов (878 воспитанников) и 3 учреждения дополнительного образования (1955 детей).

В 2020 году образовательные организации района выстраивали свою образовательную политику в условиях реализации национального проекта «Образование» и региональной стратегии «Доброжелательная школа».

На ближайшую перспективу определены мероприятия, направленные на обеспечение услугами дошкольного образования и программами раннего развития детей в возрасте до 3 лет.

В течение года с учетом пожеланий родителей открыто 6 групп кратковременного пребывания для детей до 3-х лет на базе детских садов с. Верховенье, с. Новенькое, с. Владимировка с. Курасовка, с. Вознесенка, п. Ивня, что позволило дополнительно обеспечить услугами дошкольного образования 59 детей в возрасте от 0 до 3 лет.

В рамках реализации мероприятий подпрограммы «Развитие дошкольного образования» в 2020 году освоено более 114,4 млн рублей.

Приоритетным остаётся доступность дошкольного образования для детей в возрасте от 3 до 7 лет.

Охват детей начальным общим, основным общим и средним общим образованием в районе - 100 %.

В общеобразовательных организациях района обучается 74 ребенка с ограниченными возможностями здоровья, в дошкольных учреждениях 20 детей. Для детей данной категории создаются условия для полноценного обучения: имеются кнопки вызова сотрудников, пандусы, сенсорные комнаты, кабинеты логопеда. Осуществляется сопровождение детей педагогом - психологом, логопедом, дефектологом, социальным педагогом.

На уровне общего образования в 2020 году в рамках федерального проекта «Современная школа» на базе МБОУ «Вознесенская СОШ» открыт Центр образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста».

Современное оборудование для Центра приобретено за счет средств областного бюджета, для этих целей выделено 752,1 тыс. рублей, из местного бюджета 558,3 тыс. рублей для проведения косметического ремонта и закупки мебели.

Все мероприятия, проводимые в рамках образовательной политики района и региона, направлены на повышение качества образовательного процесса.

В 2020 году при прохождении государственной итоговой аттестации у наших выпускников средние баллы по истории, химии, физике, английскому языку, литературе выше средних значений по области.

В течение трех лет средний балл по русскому языку имеет тенденцию к увеличению: 2020 году — 70,6 баллов (в 2019 году — 67,5 баллов, в 2018 году — 67,0 баллов). Минимальный порог по русскому языку третий год подряд преодолевают все выпускники. Свыше 80 баллов по предмету набрали 18 человек (28,6%), в прошлом учебном году — 15 человек (26%). Наивысший балл (100) по русскому языку впервые в районе набрали две выпускницы МБОУ «Ивнянская СОШ №1».

Наши обучающиеся - активные участники школьного и муниципального этапов Всероссийской олимпиады школьников. В 2020 году в региональном этапе олимпиады приняли участие 8 обучающихся нашего района. 1 ученик стал призером по литературе.

В системе образования функционирует 3 учреждения дополнительного образования. В 2020 году были открыты новые творческие объединения естественно – научной и технической направленностей, в том числе реализованы краткосрочные дополнительные программы.

В учреждения дополнительного образования зачислен 2001 ребенок (94,1%), что позволило полностью выполнить целевые значения показателей региональной составляющей национального проекта «Образование».

В образовательных организациях района работает 855 человек, в том числе педагогический персонал - 361 человек, из них 211 учителей.

Майские указы Президента и поручения Губернатора Белгородской области в рамках реализации региональной стратегии «Доброжелательная школа» по повышению заработной платы педагогических работников полностью выполнены, средняя заработная плата педагогических работников в районе доведена до уровня средней заработной платы по области.

Так, у воспитателей детских садов района в 2020 году заработная плата выросла в среднем на 19,5% и составила 35785 рублей. (в 2019 году - 29 936 рублей). Средняя зарплата учителя в 2020 год выросла на 23,5% (с учетом федерального классного руководства) и составила 38480 рублей. (31168 рублей, в 2019 году). Средняя заработная плата педагогов учреждений дополнительного образования доведена до 100% к средней заработной плате учителя и составила 38582 рубля.

В нашем районе трудятся инициативные педагоги. К успехам 2020 года в сфере образования относим победу МБОУ «Курасовская СОШ»

и МБОУ «Песчанская СОШ» в конкурсном отборе заявок на предоставление в 2019-2020 году грантов из федерального бюджета в форме субсидий юридическим лицам в рамках реализации мероприятий государственной программы Российской Федерации «Развитие образования» на сумму 1 млн. 334 тыс. рублей и 871,9 млн рублей соответственно.

На сегодняшний день в Ивнянском районе 361 педагогический работник. Распределение по возрасту педагогических кадров недостаточно равномерно. Средний возраст педагогов – 47 лет. В школах наблюдается дефицит специалистов по учебным предметам «химия», «информатика», «иностранный язык», «русский язык», «математика».

Доля молодых педагогов со стажем работы до 5 лет составляет 9,4% от общей численности учителей в районе.

За последние 3 года в район прибыли и продолжают работать 14 молодых специалистов.

Привлекательность сферы образования для молодежи обеспечивается за счет материальной поддержки молодых специалистов, для них производятся доплаты в размере 30% от оклада в течение первого года работы согласно методике расчета оплаты труда педагогическим работникам. Всем педагогическим работникам района осуществляется возмещение затрат на оплату жилья и коммунальных услуг на основании решения муниципального совета от 24 декабря 2019 года №15/192.

В рамках реализации программы «Земский учитель» в 2020 году по результатам конкурсного отбора прибыли в район 2 учителя (учитель русского языка и литературы и учитель английского языка).

В 2021 году управлению образования совместно с администрацией района и департаментом образования необходимо организовать работу по привлечению молодых специалистов в район, в том числе и в рамках целевого обучения, с целью ликвидации дефицита кадров.

Приоритетными направлениями развития сферы образования на 2021 год являются повышение удовлетворенности населения качеством образовательных услуг, формирование образованного и социально ориентированного поколения жителей района. Но самой главной задачей в сфере образования считаю повышение качества знаний обучающихся.

Отрасль «Культура» представлена сетью учреждений, в составе которой: 20 культурно-досуговых учреждений (из них - 8 сельских Домов культуры, 5 клубов, 6 Центров культурного развития, Центр народного творчества); Центральная библиотечная система с 18 сельскими библиотеками, 1 районной и 1 детской библиотекой; Ивнянский историко-краеведческий музей и 3 его филиала (с. Верховенье, Новенькое, Вознесенка); Детская школа искусств, с двумя выездными классами в селах Верховенье и Курасовка; парк культуры и отдыха в п. Ивне, Дом ремёсел.

В районе успешно работают 18 творческих коллективов, имеющих почётное звание «Народный», «Образцовый». Они неоднократные лауреаты международных, всероссийских и областных конкурсов (фестивалей).

В сфере культуры трудятся 226 специалистов. В 2020 году в условиях пандемии и ограничительных мер количество проведенных мероприятий составило 5981, в том числе свыше 300 мероприятий в рамках проводимого в Российской Федерации Года памяти и славы.

Благодаря планомерной работе кружков и клубных объединений все категории граждан, проживающие в Ивнянском районе, имеют возможность заниматься творчеством, повышать свой культурный уровень.

Раннее выявление одарённых детей, эстетическое воспитание, духовно-нравственное развитие, создание условий для творческого образования, приобретения опыта творческой деятельности – задачи Ивнянской детской школы искусств. В 2020 году 17 обучающихся детской школы искусств включены в Банк данных одаренных детей Белгородской области (в 2019 году – 16, в 2018 году – 12, в 2017 году – 7).

Одним из главных культурных событий на территории района стало открытие Центра культурного развития п. Ивня после долгожданного капитального ремонта, на который было затрачено 97,8 млн рублей. Это произошло благодаря инициативе администрации района и поддержке депутата Белгородской областной думы Потрясаева В.Н.

В рамках реализации национального проекта «Культура» приобретён передвижной многофункциональный культурный центр. Автоклуб позволит проводить полноценные концерты в тех населённых пунктах района, где нет культурно-досуговых учреждений.

По результатам работы МКУ «Управление культуры» награждено Дипломом 1 степени за достижения в развитии сферы культуры в 2020 году, заняло 1 место в рейтинге информационной активности культурной жизни области по итогам 2020 года.

Коллектив муниципального казённого учреждения культуры «Центральная библиотека Ивнянского района» занял 1 место по итогам работы муниципальных библиотечных учреждений области в 2020 году.

«Центр народного творчества» Ивнянского района занял 2 место среди лидеров рейтингования в группе «Методические службы области с числом культурно-досуговых учреждений муниципалитета до 30 единиц».

Ивнянский Дом ремёсел занял 3 место среди лидеров рейтингования Домов ремесел.

Формат работы учреждений культуры в режиме онлайн оказался востребованным среди жителей района. За 2020 год проведено более 1000 онлайн мероприятий по направлениям «Концертная деятельность», «Выставочная деятельность», мастер-классы, работа кукольных театров, онлайн марафоны и др.

В 2021 году считаю необходимым продолжить работу в данном формате одновременно с восстановлением работы учреждений культуры

после снятия ограничительных мер в условиях распространения коронавирусной инфекции и выход на целевые показатели национального проекта «Культура».

Патриотическое воспитание молодёжи района - одно из главных направлений работы учреждений социокультурной сферы. На территории района молодежная политика осуществляется в отношении молодых граждан в возрасте от 14 до 30 лет, численность которых в 2020 году составила 3386 человека (15,83% от населения района). Удельный вес молодежи, охваченной мероприятиями молодежной политики, от общей численности молодежи, проживающей на территории района, составляет 61%.

На территории района работают 7 молодежных общественных организаций (*Ивнянское местное отделение «Российский союз молодежи», Ивнянское отделение Белгородской региональной общественной организации волонтеров «Вместе», Ивнянское местное отделение БРО ВОД «Волонтеры Победы», «Волонтеры культуры», «Спортивные волонтеры» «Медиа волонтеры», «Социально-экологический отряд»*).

Волонтерская деятельность Ивнянского района включает в себя несколько направлений: патриотическое, спортивное, экологическое, поддержку людей, находящихся в трудной жизненной ситуации, волонтеры культуры. Волонтеры – постоянные участники районных и региональных мероприятий, социальных и благотворительных акций.

В целях на 2021 год – создать по одному отряду при каждом общеобразовательном учреждении района численностью не менее 5 человек по предпочтительному направлению.

По состоянию на 1 января 2021 года количество волонтеров, вовлечённых в программу «Волонтеры культуры» составляет 11 человек (при плановом значении на 2020 год-3 чел, на 2021 год – 8 чел.).

Волонтеры Ивнянского района приняли активное участие во Всероссийской акции взаимопомощи во время пандемии коронавирусной инфекции #МыВместе.

В целях реализации творческих инициатив молодёжь Ивнянского района активно принимает участие в проектной деятельности. Наиболее значимыми в 2020 году стали такие проекты, как:

-«Кукольный театр ONLINE «Детям о главном»;

-«Культура с доставкой на дом»;

-«Создание молодежного пресс-центра на территории Ивнянского района».

Считаю необходимым ежегодно расширять количество участников волонтерского движения на территории района и вовлечь в эту деятельность в 2021 году не менее 2 человек от каждого поселения.

Спорт является залогом гармоничного развития личности и нации в целом.

К активным занятиям физической культурой и спортом в районе привлечено около 10 000 чел., что составляет 48% от общей численности

населения. Это люди разных возрастов, образования, профессий. Популярностью у ивнянцев пользуется скандинавская спортивная ходьба, футбол, волейбол.

На территории Ивнянского района с 2019 года функционирует плавательный бассейн, который ежемесячно посещают более 2000 человек, организованы две группы от спортивной школы, а также бесплатное посещение для школьников. В 2020 году построили площадку ГТО в п. Ивня по ул. 50 лет Победы, где жители Ивнянского района сдают нормативы ВФСК ГТО, в эксплуатацию принят стадион в п. Ивня.

Считаю необходимым отделу физической культуры и спорта совместно с управлением образования создать единую инфраструктуру спортивных объектов и активизировать проведение спортивных мероприятий (*скандинавская ходьба, лыжероллеры, легкая атлетика, футбол, баскетбол*) с целью вовлечения не менее 10% населения района ежегодно в систематические занятия спортом.

2020 год стал годом активного освоения капитальных вложений в строительство, реконструкцию и капитальный ремонт объектов социальной сферы и развития жилищно-коммунального хозяйства. Перечень из двадцати трех объектов, капитально отремонтированных в 2020 году на общую сумму 528 млн. рублей, был сформирован на основании отраслевых рейтингов, ранжированных с учетом утвержденных программ социального развития.

В 2020 году выполнен капитальный ремонт 3-х общеобразовательных школ и 2-х дошкольных учреждений на общую сумму 140 млн рублей.

Ремонтные работы в Хомутчанской ООШ и Покровской дошкольной группе завершаются.

В текущем году планируется:

- ввести в эксплуатацию две дополнительные группы МБОУ «Сафоновская ООШ»,

- капитально отремонтировать детский сад «Петушок» в с. Хомутцы,

- построить корпус на 21 место к зданию детского сада «Алёнушка» в с. Владимировка.

В реестр объектов капитального ремонта на 2022 год включен детский сад «Улыбка» в с. Курасовка. Учитывая многочисленные пожелания родителей воспитанников ДОУ и общественности с. Курасовка в администрацию района, мы обратились к временно исполняющему обязанности Губернатора Белгородской области Гладкову В.В. с просьбой проведения ремонта в текущем году. Наше обращение было рассмотрено и принято положительное решение. Детский сад «Улыбка» будет отремонтирован уже в 2021 году.

В целях сохранения памятников культурного наследия был капитально отремонтирован центральный памятник погибшим войнам в п. Ивня (*в том числе с привлечением внебюджетных источников*), благоустроена прилегающая к нему территория.

В с. Алисовка Курасовского сельского поселения приведена в надлежащее состояние братская могила. Это наш символический вклад в копилку добрых дел, посвящённых 75-летию Великой Победы.

В 2021 году будет капитально отремонтирована братская могила в с. Новенькое

На капитальный ремонт пяти учреждений культуры было израсходовано 87 млн. рублей.

В прошедшем 2020 году благоустроены общественные пространства в п. Ивня:

- прилегающая территория к районному ЦКР;
- территория пляжа.

Благодаря успешной реализации данных проектов жители административного центра Ивнянского района получили в подарок многофункциональный парк с системой аллей и дорожек, оборудованный детскими площадками, скамейками, уличной концертной сценой и наружным освещением.

С целью вовлечения жителей Ивнянского района в регулярные занятия физической культуры и спорта завершены строительно-монтажные работы в Доме спорта в с. Новенькое. Здание, оснащённое современным оборудованием, имеет тренажёрный зал, зал для занятий боксом.

Школьный стадион в с. Богатое приведён в соответствие с лицензионными требованиями.

После капитального ремонта возобновил свою работу многофункциональный центр государственных и муниципальных услуг в п. Ивня. Отремонтирована кровля здания управления образования, выполнен капитальный ремонт в 6-ти сельских администрациях.

Работа по ремонту автомобильных дорог областного и местного значения в отчётном году может быть оценена как масштабная. Капитально отремонтировано 32 км. на общую сумму 247 млн рублей. Вместе с тем, необходимость продолжения работы в этом направлении очевидна.

К сожалению, программа капитального ремонта автомобильных дорог на 2021 год была скорректирована областным Правительством и ряд объектов включён в план 2022 и последующих годов. Наиболее остро проблема обозначилась на автодороге, ведущей в с. Новенькое, протяжённостью 12 км. Проанализировав реальное состояние дорожного полотна и учитывая многочисленные обращения населения, в том числе в социальных сетях, администрация района вышла с просьбой переноса сроков ремонта дороги на 2021 год к временно исполняющему обязанности Губернатора Белгородской области Гладкову В.В., который поручил департаменту строительства и транспорта выполнить ремонт в текущем году. Сумма затрат составит 157 млн рублей.

На территории Ивнянского района перевозки по межмуниципальному маршруту осуществляет АО «АТП Ивнянское», муниципальные перевозки выполняет ООО «РОСТ».

В 2020 году общая сумма финансирования на ремонт и строительство объектов водоснабжения составила 29 млн рублей.

Проведена замена водонапорных башен в с. Череново, с. Драгунка, с. Верховенье. Капитально отремонтированы сети водоснабжения протяженностью 2 км.

За счет средств Фонда содействия реформированию ЖКХ Белгородской области завершено строительство очистных сооружений хозяйственно-бытовых сточных вод в п. Ивня, что позволило довести качество сточных вод до нормативного показателя с целью исключения вредоносного воздействия на экологию. Производительность агрегата механической очистки - 300 м³/сутки,

В настоящее время очистные сооружения обслуживают 70% МКД, но в дальнейшем мощность построенных очистных сооружений позволяет, при необходимости, подключить объекты социального, культурного, бытового направления, бюджетных организаций и жилого сектора.

В 2021 году планируется:

-установка пяти станций водоподготовки в с. Самарино, с. Курасовка, с. Хомутцы, с. Песчаное, п. Ивня;

-капитальный ремонт сетей водоснабжения в п. Ивня протяженностью более 2 км.;

-строительство напорного коллектора к очистным сооружениям.

Продолжается реализация программы капитального ремонта многоквартирных жилых домов. Согласно утвержденному краткосрочному плану в 2020 году завершён ремонт двух многоквартирных домов в п. Ивня по ул. Мира, д. № 3 и д. № 5 общей площадью 825,76 кв.м. на сумму 2,9 млн рублей.

В 2021 г будет проведён капитальный ремонт четырех многоквартирных домов расположенных, по ул. Мира, д. № 9; ул. Гайдара, д. № 18; ул. Шоссейная, д. № 11 в п. Ивня и в дом № 11 «Б» по ул. Белгородская в с. Верховенье общей площадью 2 289,50 кв.м., на сумму 6,3 млн. рублей.

В отчетном 2020 году реализованы меры социальной поддержки по следующим направлениям:

-обеспечение жильем детей-сирот (11 помещений);

-обеспечение жильем молодых семей (5 социальных выплат на сумму 4,41 млн рублей.);

-предоставление ветеранам и инвалидам боевых действий, вставших на учет нуждающихся в улучшении жилищных условий до 1 января 2005 года, денежных выплат для приобретения жилья (1 семья на сумму 826 тыс. руб.).

В 2021 году запланировано улучшение жилищных условий путем обеспечения 4 детей-сирот жилыми помещениями, 7 молодых семей, путем предоставления социальных выплат, а так же предоставление 1 ветерану

боевых действий, денежной выплаты для приобретения жилья в сумме – 826 тыс. рублей).

В целях реализации адресной программы по переселению граждан из аварийного жилищного фонда в 2020 году жилищные условия улучшили 122 человека путем предоставления возмещения, в денежной форме взамен изымаемого недвижимого имущества, на сумму 49,5 млн рублей.

В 2021 году в рамках вышеуказанной программы запланировано строительство трёхэтажного многоквартирного дома общей площадью 1200 кв.м., что позволит улучшить жилищные условия 48 нашим жителям, и предоставление возмещения в денежной форме взамен изымаемого недвижимого имущества 3 жилых помещений на сумму 5,7 млн рублей.

Ивнянский РЭС филиала ПАО «МРСК Центра» - «Белгородэнерго» обеспечивает техническое обслуживание, ремонт и реконструкцию электрических сетей района.

В 2020 году проведены капитальные ремонты 15 трансформаторных подстанций, 14,1 км. - линий электропередач – 0,4 кВ. и 31,99 км. линий электропередач 10 кВ.,

В 2021 году будет осуществлён капитальный ремонт 17 КТП, 60,44 км. воздушных ЛЭП - 0,4-10 кВ.

На основании обращений жителей Ивнянского района, а так же депутатов муниципального совета, администрацией Ивнянского района совместно с главами городского и сельских поселений проведен анализ сети уличного освещения, определена потребность в установке дополнительных светоточек, общая сумма финансирования для установки которых составляет 9,9 млн рублей.

В 2021 году администрацией Ивнянского района выделено 2 млн. руб. для освещения улиц в с. Новенькое, с. Верхопенье, с. Сухосолотино, с. Череново, с. Покровка, с учетом количества проживающих жителей и остроты проблемы.

В рамках реализации муниципальной программы «Формирование современной городской среды на территории Ивнянского района» в 2020 году завершены работы по благоустройству 8 дворовых территорий.

Общий объем финансирования в 2020 году составил 37,3 тыс. рублей.

Дорогие друзья! Одними усилиями власти нельзя принципиально изменить жизнь к лучшему. В достижении целей по повышению уровня и качества жизни населения, поставленных перед муниципальным образованием, значительная роль отводится местному самоуправлению и общественному сектору.

В 2020 году на территории Ивнянского района действовало 28 органов территориального общественного самоуправления, объединивших более 7000 человек. 1 ТОС зарегистрирован в качестве юридического лица.

Прошу глав администраций городского, сельских поселений совместно с председателями территориальных общественных самоуправлений провести работу по созданию не менее 1 ТОСа в статусе юридического лица в каждом

сельском поселении. Это позволит расширить возможности их деятельности и привлечь дополнительные ресурсы, в том числе посредством участия в конкурсе Президентских грантов.

Представители общественного самоуправления принимают активное участие как в районных, так и в областных проектах и конкурсах. В 2020 году была подана 31 заявка для участия в областных мероприятиях.

В областном конкурсе проектов ТОС в номинации «Благоустройство территории» с проектом «Отдыхаем всем селом» одержал победу ТОС «Селяне» Череновского сельского поселения и получил грант 666,0 тыс. рублей (Председатель ТОС Сергеева Анжела Николаевна).

В областном конкурсе «Лидер общественного самоуправления Белгородской области» в номинации «Лучший председатель ТОС» призером стал ТОС «Возрождение» Курасовского сельского поселения, председатель - Медведева Татьяна Сергеевна (премия 15 тыс. рублей).

В областном конкурсе проектов, реализуемых старостами сельских населенных пунктов в муниципальных образованиях Белгородской области в 2020 году победителями стали 4 старосты. Общая сумма грантовой поддержки составила 353 375 рублей.

В истекшем году продолжена практика финансовой поддержки общественного самоуправления на муниципальном уровне посредством проведения конкурса ТОС.

Хочу подчеркнуть, для того, чтобы общественное самоуправление закрепилось и стало мощной движущей силой постоянных позитивных преобразований, нужны настоящие флагманы этого важного и ответственного процесса – неформальные лидеры, настоящие энтузиасты и патриоты. А они у нас есть. Наша задача - поддержать актив общественников из числа членов органов общественного самоуправления в их начинаниях, повысить уровень информированности населения о результатах деятельности всех форм общественного самоуправления.

В 2020 году на территории Ивнянского района стартовала работа по реализации программных мероприятий по инициативному бюджетированию. Это форма непосредственного участия населения в осуществлении местного самоуправления путем выдвижения гражданских инициатив. Жителями Ивнянского района в 2020 году инициировано 13 проектов.

Реализация гражданских инициатив будет продолжена в 2021 году. Прошу депутатов Муниципального совета, депутатов земских собраний поселкового и сельских поселений, представителей общественного самоуправления, всех жителей Ивнянского района, активно включиться в эту работу.

Подводя итоги анализа социально-экономического развития Ивнянского района за 2020 год, хочу отметить, что в целом поставленные задачи перед муниципалитетом выполнены.

Проблемные зоны проанализированы и отрабатываются. На 2021 год определены задачи и намечены пути их решения.

Благодарю всех за плодотворное сотрудничество!